

谢伏瞻在鹿邑县调研时强调

坚决打赢脱贫攻坚战 确保完成经济社会发展各项目标任务

本报讯（《河南日报》记者 朱殿勇）

12月6日，省委书记谢伏瞻到鹿邑县调研，强调要深入学习宣传贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，乘势而上、创新发展、狠抓落实，坚决打赢脱贫攻坚战，确保完成全年经济社会发展各项目标任务。

谢伏瞻访农家、问生计，察看脱贫攻坚成效；进企业、看项目，了解城镇建设和产业培育发展；走进纪委机关，调研县级监察体制改革试点工作进展，指导当地经济社会发展。

杨湖口镇万顷田农业科技有限公司集中流转土地3000亩，发展奶白菜、蒲公英等蔬菜和中药材。谢伏瞻走进蔬菜种植基地和冷藏车间，了解土地流转效益和产业扶贫，对“公司+基地+农户+贫困户”的帮扶模式予以肯定。他说，农业产业化龙头企业，能够有效带动周边老百姓致富，要多帮带贫困户实现“两不愁三保障”，增强贫困群众获得感。在杨湖口镇李油坊村，谢伏瞻察看脱贫档案，询问脱贫举措，随机走进宋永军等贫困户家中，看得认真、问得具体，翻看明白卡、细算收入账，与乡村干部座谈精准脱贫，关切之情溢于言表。谢伏瞻强调，习近平总书记格外关心贫困群众，各级党委、政府都要响应总书记的号召，为贫困户脱贫做好服务，让他们生活得更好一些；要改善人居环境，提高生活质量，提高贫困群众满意度。驻村帮扶工作队要把问题搞清，把短板找到、把漏洞补上，做到精准识别、精准帮扶、精准退出，有效整合各种帮扶措施，切实提高贫困户的知晓度、满意度，带着大家把脱贫攻坚这项硬任务完成好。

推进监察体制改革试点工作是当前一项重要改革任务，谢伏瞻十分关注。他来到鹿邑县纪委机关，详细了解改革进展，询问转隶人员待遇、案件移



12月6日，省委书记谢伏瞻（右二）在县委书记梁建松（右一）等的陪同下，到杨湖口镇李油坊村察看脱贫攻坚工作。

董亮 摄

交、机构设置等情况，叮嘱要高度重视，按照时间节点和改革方案不折不扣地完成这项改革任务。

在鹿邑县产业集聚区，谢伏瞻先后到明新化妆用具公司、溢丰纺织服饰公司考察，察看产品展示和企业生产，他

对企业负责人说，感谢你们回乡创业带动乡亲致富。要扩大规模，做好深加工，促进企业壮大和地方发展双赢。谢伏瞻叮嘱当地负责人，要切实转变工作作风，把工作做细做实，将党建工作、脱贫攻坚、产业发展、城市建设等工作一体

考虑、一体部署、一体推动。要坚持问题导向、狠抓工作落实，以创新促发展，坚决打赢脱贫攻坚战，确保完成全年经济社会发展各项目标任务。

省委常委、省委秘书长穆为民参加调研。

梁建松在县委常委会上强调

迅速传达落实谢伏瞻莅鹿调研指示精神 坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯 12月6日下午，县委书记梁建松主持召开县委常委会，传达省委书记谢伏瞻莅鹿调研时的指示精神，安排部署落实工作。

县领导李刚、付吉广、韩林、张丽娟、宋涛、侯自峰、闫家明、武卫东等出席会议。县人大常委会主任李国际、县政协主席雷申等列席会议。

会议指出，12月6日，谢伏瞻书记到鹿邑县调研脱贫攻坚、城市建设、监察体制改革试点等工作。他详细了解各项工作进展情况，对鹿邑县取得的成绩给予肯定，指出工作中存在的问题，并就一些具体工作提出要求。调研期间，谢伏瞻书记所作的重要讲话思想深刻、内涵丰富，富有很强的指导性和针对性，充分体现了省委和谢伏瞻书记对鹿邑发展的高度重视，对鹿邑广大干部群众的关心厚爱。

会议要求，全县上下要认真学习领会谢伏瞻书记的重要讲话和指示精神，始终牢记嘱托，切实将省委的关心厚爱转化为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小

“只要家里没事，俺每天早8点到晚6点来这里干活，一天能做20双鞋面，按件算钱，一天有70元到80元收入，是爱心鞋帮俺脱了贫。”在唐集乡扶贫基地之一——鹿邑县富荣鞋业有限公司穿鞋带的王庄村夏英，因为患有慢性病，不能出远门，没想到家门口也能挣到高工资。

为打赢精准扶贫攻坚战，唐集乡根据一村一策、一户一法的原则，鼓励扶持各村能人返乡创业，结合各自实际，兴办鞋厂、养殖场、蔬菜大棚等各种产业扶贫基地（车间），设立扶贫岗位，吸纳周边贫困户前来就业，帮他们尽快脱贫致富。

一对年轻人的扶贫情怀

12月6日，笔者来到富荣鞋业，还未走进扶贫车间，各种机器的轰鸣声和工人们的欢声笑语就传了过来。

一跨进生产车间，一排排崭新的设备映入眼帘。“新机器好用，来这里务工的大多是贫困户，我们按件计工资，多劳多得，老旧的机器出的产品次品多，工人的收入也相应减少。”公司经理蔡春领告诉笔者，为提高困难群众收入，帮他们尽早脱贫，今年，富荣鞋业又投资20万元，新购进了针车、过胶机、折边机、罗拉车、压缝机、拼缝机等制鞋设备40多台，设立3条生产线，可以同时吸纳40多人在

社会的强大动力。一要全面深入学习宣传贯彻党的十九大精神。全县上下要进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神，落实省委十届四次全会部署，持续筑牢夯实以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的思想自觉和行动自觉。积极组织各种学习宣传和教育培训活动，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

全县各级各部门要以党的十九大精神为指导，对照年初制定的工作目标，认真总结今年工作，查找存在问题和不足，对没完成的工作迎头赶上，同时，积极谋划好2018年工作，以实际行动贯彻落实党的十九大精神。二要把精准扶贫作为重中之重，认真落实各项任务。要创新方法，认真解决容易出现的批评、错误问题。要设计帮扶增收明白表，清楚列出各项收入和“两不愁三保障”等政策，逐项填写清楚，张贴在每个贫困户家中，让贫困户明白。在全国统一开展贫困户居住环境综合整

治。结合农村环境整治，清理贫困户院内垃圾，硬化地面，整洁环境，并配置必要的生活设施。要开展城乡环境综合整治，治理脏乱差。做好农村贫困户改厕工作。争取国开行扶贫资金，加快实施贫困户改厕工作。解决农村贫困老人赡养问题。要制订方案，明确要求，尤其是

针对儿子为非贫困户的农村贫困老人赡养问题，可以由村委会与当事人签订赡养协议，规定每月赡养费标准。对子女不履行赡养义务者，可以通过公益诉讼解决。抓紧按照鹿邑县方案要求，做好因病致贫、因学致贫再帮扶工作，在国家政策之外再增加帮扶措施和补助金额，落实精神残疾人员集中收治、乡镇卫生院建立爱心病房集中护理、残疾人集中托养、在校学生增加生活补助等再帮扶工作。三要严格执行政策，按时完成监察体制改革试点工作。

四要抓好基层组织和干部作风建设，增

强基层组织战斗力，培养高素质干部队伍。五要因地制宜发展产业，解决群众

就业问题，确保经济平稳健康运行。六

要做好百城建设提质工作，加快已确定

PPP项目的推进工作，中心城区要加快

道路管网改造进度，做好强弱电入地、

路灯改造、城市“双修”等工程。各重点

项目指挥长要深入一线，切实负起责

任，快速推进重点项目建设。

会议强调，要完善驻村帮扶工作机制，在《鹿邑县驻村第一书记和驻村工作队脱贫攻坚管理办法》（鹿组〔2017〕37号）的基础上，补充有关规定，驻村第一书记工作成效要与派出单位年终考

评挂钩。如果所帮扶的村脱贫攻坚工作不力，驻村单位要负连带责任，问题严重的要追究单位领导责任，年底不得定为优秀单位，个人不能定为优秀。要扎实做好既定的工作安排。切实做好脱贫攻坚薄弱村“回头看”七查七纠、聘请第三方专业队整村调查、2017年贫困户精

准退出等工作。

会议还研究了县十五届人大二次

会议筹备等工作。

（唐运华）

“爱心鞋帮俺脱了贫”

徐克力

务工。现在，有15名贫困户在此务工，都能娴熟地操作机器，一般每月能挣2000元以上。

38岁的蔡春领与妻子王雪霞，一直在江苏镇江、浙江温州等地鞋业龙头企业务工。20多年来，夫妻二人精心研究制鞋的每一个环节，熟练掌握了制鞋技术。

2015年，乡领导专程找到我们，鼓励我们返乡创业，为家乡的精准扶贫工作奉献爱心，并帮助我们贷款融资、筹建厂房，使我们的厂很快投入运营。”王雪霞说，他们把厂房建在了永登高速唐集出口附近，商周公路旁边，处于交通枢纽中心，物流成本相对低廉。为照顾不能到厂务工的贫困户，让更多农户、贫困户参与其中，公司灵活运用生产时间，部分鞋件制作工序放在农户家中完成，让一些留守儿童既能顾家，又能致富。

“唐集乡坚持把产业扶贫作为精准扶贫的重中之重，明确产业、培育产业、提升产业、聚集产业，全力以赴打好脱贫攻坚战。目前，全乡已建成光伏发电、博翠家

庭农场、大宋高华伞架厂、全顺伞架骨片加工厂等产业扶贫基地10多个，大大提升了脱贫实效。”谈起产业扶贫，唐集乡党委书记朱志渊踌躇满志。

一位老支书的爱民情结

笔者与富荣鞋业务工人员的谈笑声吸引了在不远处经营烟酒门市部的贫困户王广灿。他步履蹒跚地走来主动与我们搭讪：“我们老两口都70岁了，常年看病吃药，有时候连买盐的钱都没有。能遇上今天的好日子，多亏了王德斌文书，帮我贷了3000块钱，让我们在公路边卖烟酒，一天有六七十块钱的收入。”

王广灿口中的王德斌今年65岁，担任王庄村村党支部书记36年。“在精准扶贫工作中，帮助贫困群众掌握脱贫致富的门路和技术，才能提高贫困户的‘造血能力’，变‘输血’为‘造血’，这是脱贫致富的法宝。你拿一捆钱给他，他花完了，照样脱不了贫，而且让他养成了靠政府吃饭的懒散习性；你树立他的致富意

识，鼓励他靠自己的双手致富，细水长流，这才能彻底帮他甩掉穷帽子。”王德斌深有感触地说。

王庄村现有贫困户15户27人。在精准扶贫工作中，该村重点采取产业扶贫的办法，既找方法、拓出路帮扶贫贫困户，又让他们主动参与进来，靠双手勤劳致富。

“有一定劳动能力但无法外出的贫困户，都希望能在家门口找个挣钱的活计。为给王庄村困难群众多争取就业岗位，王德斌多次使用了‘特权’。富荣鞋业成立初期，蔡春领与王雪霞稍有犹豫，王德斌就过来干预，要求必须尽快落地投产，而且凡是贫困户前来务工，必须全部接纳，能干啥活干啥活。他为什么这么牛，因为王雪霞是他的女儿。”朱志渊的几句话引来大家开怀大笑。

“精准扶贫政策就是好，无论啥事，我们村贫困户总是优先。就是干个活，王文书也安排先让我们，身体弱的看个大门、扫个地，身体好的打个包、装个车，只要愿意来的贫困户在扶贫基地都能找

到活干。”68岁的郑凤荣说，“在村干部的帮助下，我来到鞋厂干粘胶、敲边、翻鞋里、剪线头等手工活，没活时扫扫地，一个月收入1500块。我能挣这么多很知足了。”

十九大代表高星基层宣讲 做老百姓的特殊“翻译官”

本报讯 不摆鲜花，不挂条幅，没有仪式。12月7日上午，玄武镇桥北村民和乡村干部齐聚一堂，认真倾听党的十九大代表、商丘市睢阳区郭村镇高庄村党支部书记高星参加党的十九次代表大会时所见所闻、参会感受、心得体会，让十九大精神入脑入心，落地生根。

“习近平总书记作报告时，全场响起70多次掌声完全是有感而发、自发性地鼓掌。有几次，我们的掌声还打断了总书记作报告。”高星回忆起大会的场景，仍难掩兴奋、激动之情。高星说，当习总书记刚刚讲到“坚持房子是用来住的、不是用来炒的”时，现场连续响起了两次热烈的掌声。

在报告会上，高星从十九大的筹备、开幕和省代表团讨论，详细介绍亲历大会的所见所闻，从对十九大精神的所感所悟、对十九大精神的贯彻落实具体实践等方面作了宣讲，全面展示了党的十九大盛况，宣讲了十九大精神，缕清了贯彻落实思路。

“把我们农村、农民放到了心坎上，让我们农村、农民发展起来，农民富起来是党的工作重中之重。品牌农业如何做好？第一是要上规模；第二是产品质量要过硬；第三是需要搭建网络平

台。”宣讲中，高星还结合农村工作实际，谈了自己的很多感受。

整场宣讲内容丰富、逻辑清晰、见解深刻、鼓舞人心。近两个小时的精彩宣讲，赢得了桥北村干部群众的阵阵掌声。

“俺们最关心的是报告中说的土地承包年限延长30年怎么计算？”“报告中一二、三产业的融合发展，对咱老百姓来说有啥好处？”报告结束时，一些干部群众纷纷与高星进行互动交流，弄懂吃透党的十九大精神。

“听了高星的宣讲，进一步理解党对咱农民的关心，特别是郭村镇高庄村融合一二、三产业经验，值得我们学习。今后，我们要好好学习他们的成功经验，做好桥北村产业发展，带领群众早日实现全面小康。”桥北村党支部书记朱宗保深有感触地说。

“高星用最朴实和最亲切的语言为我们宣讲了十九大精神，以自己的亲身经历展示了十九大会议的盛况，以自己的领悟诠释了十九大精神的丰富内涵。

下一步，我们要全力抓好各项工作的落实，把学习十九大精神与推动具体工作结合起来，以出色的成绩践行十九大精神。”玄武镇党委书记薛斌说。

（李晓明）

学习宣传贯彻十九大精神 培育传承弘扬工匠精神

本报讯 “我是一名生产一线的普通工人，从填表评审到坐上开往北京的火车，我都不敢相信自己这样一个平凡的一线员工，能够成为十九大党代表中的一员。坐在火车上，我的心情既紧张又激动，紧张是感到身上的责任感、使命感的重大；激动是作为8900万党员中的一员，我将第一次踏入人民大会堂。”12月7日上午，十九大代表、郑州煤矿机械集团股份有限公司铸造公司锻造工黑晶来到鸣鹿第一社区，为社区居民宣讲十九大精神。

从亲历十九大盛况、学习十九大主要内容和个人对十九大的一些感悟等方面，黑晶和大家分享着十九大期间自己的亲身经历。整个宣讲报告主题鲜明、内容丰富，思想深刻，深入浅出，既有理论上的概括，又有实践上的指导，对广大党员群众全面准确把握十九大精神具有重要的指导意义。

从亲历十九大盛况、学习十九大主要内容和个人对十九大的一些感悟等方面，黑晶和大家分享着十九大期间自己的亲身经历。整个宣讲报告主题鲜明、内容丰富，思想深刻，深入浅出，既有理论上的概括，又有实践上的指导，对广大党员群众全面准确把握十九大精神的政治热情不断转化为推动发展的强大动力，以实际行动践行十九大精神要求，干出无愧于新时代的优异成绩。”

“党的十九大为我们描绘了美好的未来，新时代的号角已经吹响，蓝图的实现，需要我们每一个共产党员和每一个人的共同努力和不懈奋斗。”鸣鹿第一社区相关负责人如是说。

（卢丽丽）



12月4日，鹿邑县司法局与县依法治县办、县普法办联合开展了以“学习贯彻党的十九大精神 维护宪法权威”为主题的法治宣传活动。

李晓明 荣华 摄

甚至失去了生存下去的勇气。

2014年12月，杨云心被列入建档立卡贫困户，随着党的惠民政策的逐步完善，尤其是对贫困户各种帮扶项目的逐渐增多，杨云心的家庭情况明显好转，夫妻二人脸上的笑容才多起来。

“我们家5口人，全部享受到了低保，每人每月100多元；家里有4亩地，每年能有近4000元的收入；还有残疾人‘两项’补助……光算这些，我家一年就有1万多元的收入，这还没算上他们在鞋厂打工的钱。”赵兰英一边忙着手中的活计，一边算着家庭收入。

一户困难群众的感恩话语

“都是习总书记关心我们贫困户，感谢党的好政策，感谢乡里、村里，还有王文书，蔡经理帮了我们全家，总算盼来了好日子！”说起党委、政府开展精准扶贫工作的暖心事儿，不善言辞的贫困户杨云心一个劲儿地说着感激的话。

45岁的杨云心是唐集乡贺店行政村贫困户，与妻子赵兰英育有三个孩子，日子过得捉襟见肘。1988年，杨云心患上了强直性脊椎炎，祸不单行，5年前，二儿子初中毕业后，也患上了与父亲同样的病，只能辍学。为给两人看病，家里早已负债累累。看着躺在病床上的二儿子和还在上学的小女儿，夫妻二人的心就好像掉进了冰窟，认为再也翻不出了，

据了解，鹿邑县富荣鞋业有限公司总资产已达120万元，具备月加工2.5万双鞋面的生产能力，辐射带动周边80余户群众务工致富。